
U okviru obeležavanja  
dvadesete godišnjice genocida u Srebrenici,  

Žene u crnom organizuju | 
10. jula 2015. od 19:30 do 20:30  

umetničko aktivistička događanja i scenske akcije: 

I Memorijalni centar Potočari/Srebrenica u Beogradu: „Preseljenjem“ 
Srebrenice  na Trg Republike u Beogradu,  sa 8.372 imena žrtava genocida, 
upozoravamo da se ne mogu  zatvarati oči pred počinjenim genocidom, i 
da samo suočavanje sa njim može doprineti uspostavljanju političke kulture 
kažnjivosti zločina. Istovremeno, time se podstiče distanciranje društva u 
Srbiji od počinjenog genocida u kulturi, umetnosti, obrazovanju. Ovaj čin će 
biti praćen emitovanjem pesme kojom svake godine počinje i komemoracija/
dežnaza u Potočarima “Bosno majko, Srebrenice sestro” (autor teksta – 
Džemaludin Latić, muzika Đelo Jusić, izvodi Omladinski zbor Zenica). 

II Oni su ostavili trag u nama: scenskim prikazom na Trgu Republike korištenjem 
predmeta iz svakodnevnog života običnih ljudi (čaršavi, tepsije, voda...) 
izražavamo žaljenje prvenstveno zbog ubijanja ljudi, ali i zbog ubijanja 
mesta i simbola života. I ovim činom  ponavljamo da su ubijeni u genocidu u 
Srebrenici ostavili najdublji i neizbrisiv trag u našim životima, da ćemo negovati 
pamćenje na njih, zalagati se za dostojanstvo i ljudskost žrtava. Time se 
istovremeno zalažemo i za vlastitu ljudskost i dostojanstvo.



III “Žene Srebrenice govore” - dokumentarni film u produkciji Žena u crnom (2008), u režiji Milice Tomić, u trajanju od 17 minuta. Srodnice 
ubijenih u genocidu u Srebrenici svedočile su o genocidu, obraćajući se porukama mira, istine i pravednosti građankama i građanima 
Beograda i Srbije povodom trinaeste godišnjice genocida. Film se sastoji od razgovora sa srodnicama ubijenih i nestalih u genocidu, a ceo 
materijal je sniman u Bosni i Hercegovini, uz ogromnu podršku Udruženja građana „Žene Srebrenice“ sa sedištem u Tuzli (BiH).  

IV Instaliranje simboličkog memorijala - kamena na kojem je uklesana cifra 8372 kao čin nenasilne pobune protiv poricanja genocida u 
Srebrenici, kako na nivou države tako i društva. Poricanje genocida u Srebrenici predstavlja crnu rupu ovog društva – moralnu bešćutnost. 
To nije samo osporavanje ljudskosti i dostojanstva žrtava genocida već i ukidanje vlastite ljudskosti. Odbijeni su naši višegodišnji uporni 
zahtevi da se odobri izgradnja trajnog spomenika žrtvama genocida u Srebrenici u Beogradu. Kamen spoticanja- simbolički memorijal koji su 
Žene u crnom postavile 7. jula 2015. u Srebreničkoj ulici u Beogradu uništen je za manje od 24 sata. Ovim činom nastavljamo naše zalaganje 
za to da Srebrenica postane deo kolektivne memorije, čime bi se učinio značajan simbolički korak ka tome da Beograd i Srbija steknu status 
postgenocidnog grada i države. Jer, sve dok se poriče genocid, on se nastavlja, samo drugačijim sredstvima.

V Cvijet Srebrenice – simbol “borbe protiv genocida i masovnog stradanje ljudi. Cvijet se sastoji od 11 bijelih latica i zelenog tučka. Bijela boja 
simbolizira nevino stradale u genocide, zelena je simbol nade, te nosi poruku i želju da se svi građani bez obzora na vjeru I naciju širom 
Bosne i Hercegovine, regiona, Evrope i svijeta probude i ne zaboravljaju strahote genocida i patnje kroz koju su prošli Bošnjaci. Jedanaest 
latica ovog cvijeta predstavljaju 11. juli 1995. godine”. Pokret Majki enklave Žepe i Srebrenice  poklonio je Ženama u crnom Cvijet Srebrenice 
u znak zajedničke borbe za dostojanstvo žrtava genocida.
Akcija se završava emitovanjem pesme ““Bosno majko, Srebrenice sestro”.

NIKADA NEĆEMO ZABORAVITI GENOCID U SREBRENICI!
Žene u crnom i Dah teatar

Beograd, 10. jul 2015.
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